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Ďalšie príhody z Kvetného mesta

Ahoj kamaráti,
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Tí z Vás, ktorí s nami súťažili aj v predošlých kolách zimnej časti našej súťaže, si istotne ešte spomínajú na Kvetné mesto a jeho obyvateľov. Ostatným prezradíme, že Kratuľkovia sú obyvatelia Kvetného mesta. Práve prežili príjemné Vianoce a tešia sa na nový rok, do ktorého vkladajú veľa očakávaní. V ich meste sa udialo všeličo nové. Okrem iného vyrástol na Nezábudkovej ulici ako z vody veľký obchodný dom. Majster Koliesko, ktorý bol jeho hlavným projektantom, chcel po sebe zanechať veľké dielo, preto vytiahol budovu pekne do výšky. 

1.úloha:  Budova obchodného domu má 20 poschodí. Do tak veľkého domu museli samozrejme Kratuľkovia namontovať aj výťah. V obchodnom dome majú sídlo rôzne kratuľkovské firmy. Napríklad Sirupček má na ôsmom poschodí prevádzku na výrobu ovocných sirupov, Vševedko si otvoril na trinástom poschodí poradenskú službu a Nevedko je vedúci v detskom kútiku, ktorý má sídlo hneď na prízemí. Jedného dňa sa Sirupček chcel cestou do práce poradiť so Vševedkom. Hneď po vstupe do budovy sa vyviezol výťahom na trináste poschodie. Keď sa chcel potom dostať na svoje poschodie, všimol si, že výťah nie je v poriadku. Boli v ňom iba dve tlačidlá. Stlačením jedného sa dalo ísť hore o trinásť poschodí, stlačením druhého zase dole o osem poschodí. 
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Pokúste sa zistiť, či sa môže Sirupček takýmto výťahom dostať z trinásteho poschodia na ôsme. Ak áno, napíšte ako má Sirupček stláčať tlačidlá a ako cestovať výťahom, aby sa nakoniec dostal na svoje poschodie.

A prečo vlastne Sirupček navštívil Vševedka? Nuž, prezradíme vám malé tajomstvo. Pri výrobe príchutí do svojich sirupov využíva Sirupček rôzne žbrblinky, riasy a iné výživné prísady. Dnes pripravuje Novoročný sirup. Na jeho prípravu však potrebuje presné množstvo istého druhu žbrbliniek, ktoré si sám množí. 
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2.úloha:  Žbrblinky sa rozmnožujú nasledujúcim spôsobom: Prvá žbrblinka sa hodí do špeciálnej nádoby, kde sa rozdelí na päť žbrbliniek. Potom sa niektorá z týchto žbrbliniek zase rozdelí na päť žbrbliniek. Potom sa znovu niektorá zo žbrbliniek (je jedno ktorá) rozdelí na päť žbrbliniek. Tak to pokračuje ďalej, kým sa celá nádoba nevyleje do pripravovaného sirupu. Keďže Sirupček nie je veľkým priateľom matematiky (nepodarilo sa nám zistiť, prečo!), poprosil Vševedka, aby mu pomohol. Vševedko má vypočítať, či takýmto spôsobom môže Sirupček získať niektoré konkrétne počty žbrbliniek potrebné na jeho recepty.

Zistite, či keď začne s jednou žbrblinkou (bude sa deliť tak ako je napísané) môže nakoniec získať 17 žbrbliniek! A môže takto z jednej žbrblinky dostať 99, 105, 1501, 1981 a 2004 žbrbliniek? Svoje tvrdenie zdôvodnite!

V detskom kútiku na prízemí sa nachádza aj bludisko, v ktorom môžu malí Kratuľkovia súťažiť o sladké odmeny. 
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3.úloha:  Bludisko má tvar kocky – každá chodba vedie po  jednej hrane kocky a má dĺžku desať metrov. Súťažiaci chodia po chodbách labyrintu od jedného vrcholu kocky k druhému tak, že jednou chodbou nesmú prejsť viackrát, (cez vrchol viackrát prejsť môžu). Začiatok a koniec cesty nemusí byť v tom istom vrchole kocky-bludiska. Vyhrá ten súťažiaci, ktorý prejde najdlhšiu cestu. 

Akú najdlhšiu vzdialenosť je možné prejsť v bludisku, ak nie je povolené ísť tou istou chodbou dvakrát? Najdlhšiu trasu nakreslite na obrázku kocky. Viete nájsť niekoľko navzájom rôznych najdlhších ciest? 

Ako by to bolo, keby sme zabudli na najznámejšieho obyvateľa Kvetného mesta – Nevedka? Aj dnes rieši jednu z mnohých záhad, ktoré mu nedajú spať.
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4.úloha:  V  škole sa totiž dopočul o rovnostrannom trojuholníku. To je trojuholník, ktorý má všetky tri strany rovnako dlhé. Na svojej záhradke si všimol, že tá má tiež tvar rovnostranného trojuholníka. Keďže sa mu tento tvar zapáčil, rozhodol sa, že všetky záhony v záhrade budú mať tiež tvar rovnostranného trojuholníka. Ľahko prišiel na to, že svoju záhradu môže rozdeliť na štyri takéto časti (pozri si  obrázok – ak spojíme stredy všetkých troch strán, získame štyri menšie rovnostranné trojuholníky). Problém je ale v tom, že chce pestovať viac druhov zeleniny a kvetov (ešte sa nerozhodol, či to bude 8, 10 alebo 11), preto musí záhradu rozdeliť na väčší počet častí. Jednotlivé časti záhrady nemusia byť rovnako veľké, ale všetky musia byť v tvare rovnostranného trojuholníka.

Ako má Nevedko rozdeliť svoju záhradu na 8, 10 a 11 častí, ktoré budú mať tvar rovnostranných trojuholníkov? Jednotlivé časti záhrady nemusia byť rovnako veľké, ale všetky musia mať  tvar rovnostranného trojuholníka.

Pri hodnotení Vášho riešenia sa bude brať do úvahy okrem správnosti výsledku aj Vaše zdôvodnenie. Preto, prosíme, Váš postup vždy dôsledne vysvetlite! 

32 najlepších riešiteľov sa môže do Kvetného mesta vybrať spolu s nami na letnom sústredení v Kratuľkove, ktoré bude v dňoch 9.6.-11.6.2004 v chate Fatranka vo Varíne pri Žiline. 

Na riešenia sa tešíme spolu s Kratuľkami. Vaši  opravovatelia.

Riešenia napísané na samostatných papieroch (spolu s obálkou veľkosti A5,  na ktorej bude napísaná vaša spätná adresa a nalepená známka 9 Sk), posielajte do 16.februára 2004 na adresu:
SEZAMKO





KAGaDM





Fakulta prírodných vied ŽU





Hurbanova 15





010 26   Ž I L I N A
Po predchádzajúcich skúsenostiach Vás ešte raz prosíme, aby ste nezabudli

· podpísať každý papier, ktorý nám posielate

· neriešiť viac úloh na jeden papier

· poslať prázdnu obálku správnej veľkosti s nalepenou známkou a vypísanou Vašou adresou (ak posiela škola viac riešení, tak prispôsobiť veľkosť obálky a cenu známky)  

· okrem výsledku napísať aj podrobný postup a zdôvodnenie riešenia

